

A megújuló Kolon-tó

- Finisben a Kiskunsági Nemzeti Park eddigi legnagyobb projektje

Új fajok tartós letelepedését, az itt élő állatok és növények szaporodását, valamint egy kellemes, élhető környezetet várnak a Kiskunsági Nemzeti Park Igazgatóság szakemberei eddigi legnagyobb beruházásuktól, a Kolon-tó rehabilitációjától. A XIX. század végi idilli környezetét mintegy egymilliárd forintos uniós támogatásból állítják helyre.

A bikatoroki kies homokbucka tövében, vadregényes mocsarak, láprétek és nyílt vízi területek váltották egymást a XIX. században. A tó azonban mára elmocsarasodott és előregedésnek indult. A gyorsan töltődő mederben üledék halmozódott fel, a nyílt vízfelületek már csak nyomokban maradtak meg, helyét zárt nádasok vették át, az átlagos vízmélység néhol 60 cm-re csappant.

A környezet helyreállításáért 2010-ben a Nemzeti Park Igazgatóság az Új Széchenyi Terv Környezet és Energia Operatív Programjának keretében sikerrel pályázott Uniós támogatásra. A szakemberek 997,3 millió forint keretösszegeből kezdhették meg a Kolon-tó élőhely-rehabilitációját.

Elsődleges céljuk az elmúlt évtizedekben eltűnt, nyílt víztükörrel bíró tavi, lápi és mocsári élőhely-együttes rehabilitációja, valamint az élőhely-együttest határoló veszélyeztetett borókás homokpuszta gyepek természetes állapotának helyreállítása.

A meder kotrásával a tó újra eléri az egykori fél-másfél méteres mélységét, visszakapja a mintegy 40 hektárnyi nyíltvízes felületét, valamint a megnövelt mozaikos élettéren több faj, így például lemezcsigák, mocsári teknősök, lápi szitakötők és lápi pócok is élhetnek majd és több faj tartós megtelepedésére is számítanak a szakemberek.

Az élettér-rehabilitáció második szakaszában a tavat közvetlenül körülvevő mederterületekről és nyugati homokbuckákról irtják ki az özönnövényeket, visszaállítva az eredeti természetes nyílt homokpusztagyepek élővilágát. Itt újra megtelepedhet a fekete kökörcsin, a piros madársisak vagy a homoki futrinka.

A tervek szerint 2013 februárjában olyan lesz a Kolon-tó, mint a XIX. század végén: eredeti és csodás közössége fiórának, faunának és kedvence minden természetbarátnak.